

VILÁGÖSSZÁG

II. EVFOLYAM

Felelős főszerkesztő: BALOGH EDGÁR

192 S Z A M

Újabb értekezletet tartott a kormány tagjaival a MNSz küldöttsége

BUKAREST, augusztus 29. (Rádió) A Magyar Népi Szövetség Bukarestben tárgyaló küldöttsége Kurkó Gyárfás országos elnök vezetésével megbeszélést tartott a Magyar Népi Szövetség bukaresti székházában. A megbeszélésen a kormánytagokkal folytatott tárgyalások eredményéről volt szó. Megvitatott azokat a kérdéseket is, amelyekben a kormány még nem hozott döntést. Mindezeket a kérdéseket tegnap, szerdán délután tárgyalták le a kormány tagjaival a FND értekezletén.

Azokat a kérdéseket, amelyekben eddig nem értek el eredményt, a következő szakelőadók ismertették a bizottság előtt: dr. Asztalos Sándor az igazságügyi, dr. Demeter János a belügyi, Szentimrei Jenő a művészeti, dr. Csögör Lajos az egyetemi, dr. Fazekas János az egészségügyi, Révy Ilona a közlekedésügyi, Kós Károly és Szövérdi Ferenc a földművelési és dr. Nagy Géza a közoktatási kérdéseket. A bizottság tagjai ezekben a kérdésekben egyhanguan állást foglaltak.

Rákosi Mátyás üzenete a romániai magyarságnak

BUKAREST, augusztus 29. (Rádió) A Magyar Kommunista Párt Akadémia-utcai új székházának ünnepélyes felavatása alkalmával Rákosi Mátyás nyilatkozatot adott a brassói „Népi Egység” számára. — Hogyan látják Magyarországon a román-magyar kapcsolatok megszilárdítását és kimélyítését? — hangzott a kérdés.

— A demokrácia megerősödésében! — válaszolta határozottan Rákosi Mátyás. Ha mindkét országnak sikerül megerősíteni és kifejlesztenie a demokráciát, ez önkéntelenül a kapcsolatok kimélyítéséhez fog vezetni. Mindkét nemzet ösztönözni keressen fogja a barátság kimélyítését politikai, gazdasági és kulturális téren egyaránt.

— Milyennek látja az erdélyi-magyar-ság jövőjét?

— A legnagyobb örömmel látjuk, hogy a román demokratikus kormány megtalálta a helyes utat a Romániában élő magyarság felé. Ha sikerül a fiatal demokráciát megerősíteni és ha sikerül a romániai széles néptömegek megnyerése a demokratikus egység számára, akkor a romániai magyarság sorsát biztosítva látjuk.

— Milyen hatással vannak a Szovjetunió baráti kapcsolatai a román-magyar kapcsolatokra?

— Közös nagy barátunk, a Szovjetunió mindent elkövet, hogy a két nép között a viszony a teljes barátság jegyében fejlődjék, ellentétben Németország politikájával, amely a két ország közötti szakadékokat igyekezett kimélyíteni. Reméljük, hogy a két ország között fennálló jóviszonyok alapvető tényezője lesz a Szovjetunióhoz fűződő kölcsönös jókapcsolat.

Rákosi Mátyás ezután így fejezte be nyilatkozatát:

— A romániai magyarságnak, a Magyar Népi Szövetség tagjainak azt üzenem, hogy az átmeneti nehézségek ne kedvetlenítsék el őket. Tudjuk, hogy a reakcióaknamunkája mindkét részből működik. A magyar demokrácia azonban a román demokrácia mellett van. Mi minden erőnkkel segítjük a román demokráciát s kérjük, kövessenek el mindent és harcoljanak a demokrácia megerősítéséért, mert ezt kívánja nemcsak a saját érdek, de az emberiség jobb és boldogabb jövőjének érdeke is.

A Vörös Hadsereg befejezte Sachalin megszállását

A kínai kommunisták vezére Csungkingba érkezett

Saigonban Indokina függetlenségéért tüntettek

MOSZKVA, augusztus 29. (Rádó) A szovjet tájékoztató iroda közli: Augusztus 28-án a 2. távolkeleti arcvonal sápadai befejezték Sachalin sziget déli felének megszállását. Kamcsatkától délre elfoglalták Shinshiri, Urup és Iturup szigeteket. Összesen 36.000 japán tiszt és katonát adta meg magát.

CSUNGKING, augusztus 29. (Rádó) Mau-Sze-Tung, a kínai kommunisták vezére Csungkingba érkezett Csungkajcsik generális üzenet megfogadására. Erkezésekor a repülőterén a következő nyilatkozatot adta: — Csungkajcsik generalissimus meghívására érkeztem Csungkingba, hogy vele a nemzeti egység és az ország ujjaépítésének vagy kérdéséről tárgyaljak. Hiszem, hogy az összes japánellenes pártok és Kína összes polgárai egységre lépnek.

Gyors ütemben folyik Japán megszállása

Tokiói rádiójelentés szerint a szövetséges flotta egységei szerdán délben megkezdtek bevonulást Yokosuka hadikötőjébe.

Néhány amerikai műszaki katonát, aki részt vett Atsugi repülőterének megszállásában és visszatért Okinawa szigetre, elmondta, hogy a fegyvertelen japán katonák és civilek nagy érdeklődéssel fogadták őket. A japánok szövetségükön nem

mutattak ellenséges magatartást. Atsugi repülőterén 130 részben elpusztított japán gépet találtak.

Bulgária diplomáciai képviselőt küld az Egyesült Államokba

SZÓFIA, augusztus 29. (Rádó) Barnes, az Egyesült Államok diplomáciai megbízottja közölte Georgieff miniszterelnökkel, hogy kormánya hajlandó fogadni Bulgária képviselőjét a kormányának a választások elhalasztása körül mutatott megértő magatartása alapján.

Georgieff miniszterelnök egy angol újságíróknak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a külföldi sajtó képviselőinek

Franciaellenes tüntetések Saigonban

Saigonból tüntetéseket jeleznek, melyek résztvevői Indokina függetlenségét követelik. A saigoni rádióban felolvasott közlemény szerint De Gaulle tábornok terveit nem is tekintett imperialista löreekvéseket jelentenek.

Nimitz Tokióban

NEWYORK, augusztus 29. (Rádó) Nimitz tengernagy egy hidroplánon Toldoba érkezett és főhadiszállását a South Dakota

Épít a falvak népe

Iria: Kós Károly



Öt hosszú esztendeig pusztított a germár gög és beteg sovinizmus mindent, amit dolgozó, építő népek millió évszázadok verejtékes munkájával építettek. Millió és millió boldog család lett földönfutó koldus és millió meg millió ártatlan, jámbor ember lett porladó halott, vagy nyomorék, beteg emberroncs. Öt esztendeje kóborol millió és millió ember az országotokon és bujdosol rejtett ösvényeken, akiket az elvakult gyűlölet elvadult, fegyveres pribékjei űztek ki otthonukból, hazájukból, műhelyükből, földjükről, s raboltak ki, meztelenítettek le és parancsoltak, kergettek be ismeretlen, idegen világokba...

...Ma már nem ölnék többet gyilkos emberek és gyilkoló fegyverek. A félvilág romjain végre megszületett a béke. A millió és millió halottak porladnak már, a millió és millió kóborlók lassankint visszatérnek hazájukba.

A nemrég még megfogyott városok megteltek emberekkel: a hűségesen itt-konmaradt régiek mellé a visszakérültekkel és a kimaradtak helyett újakkal, akiknek azelőtt nem volt otthonuk a város, és akiket sok nehéz, keserű ok kényszerített be a falvakról és tanyákról. Így teltek meg a városok. Csordultig, sőt azon felül is ezek a jórésztükben megmocsokolt, megpusztult városok. S a romok között, a csonka, kiégett házak között, az összetört, kirabolt műhelyekben és beltokban, a kifosztott gyárakban, az összerontott gépek között tülekedik, siet, próbál és tusakodik a sok ember, a megállított régi, vagy egy megálmodott jobb, új ember élet indulásáért és lendüléséért...

A falu még, nincsen visszatelve. Ma még minden faluban van üres ház és pusztá udvar. S vannak leégett falvak és házak, összelőtt falvak és kirabolt, leszerelt gazdaságok. Az egykori gazdák

közül sokan barangolnak még valahol, vagy már nem kóborolnak sehol, s nincsenek sehol. S az élő telkeken sem mindenütt teljes az élet: sokan hibáznak még, akiket visszavárnak az otthonvalók, de sokukat már nem várhatják haza.

Hanem a falu életmunkája teljes. A falu termelő műhelye a föld, s az éppen úgy él és munkál most is, mint ezer és ezer esztendeje. Ebben a műhelyben nincsen üzemanyaghiány, nincsen gépromlás. A föld ma is annyit tud termelni, mint bármikor máskor tudott. Csupán munkaerőben van hiányosság: emberben és állatban. Alkiket elkapott és elsodort innen a háború forgézele.

S lám, a kevesebb ember a kevesebb állattal és kevesebb szerszámmal elvégezte a föld munkáját. És hogy elvégezhette, természetesen és magától értetődően, minden lárna és hírverés nélkül megkezdte a falvak építését. Épít, bővíti, javít. Lakóházakat, istállókat és gazdasági épületeket, mert tudja, hogy a megfogyatkozott emberek és állatok, az élet örök parancsa szerint, újra csak megszaporodnak. És istállókat, meg kulturházakat épít, javít és bővíti, mert nagy és keserves tandíjat fizetett azért, hogy nem volt a tudása elegendő, hogy előre lássa és elkerülhesse a szerencsétlenséget, a pusztulást és a halálos veszedelmeket, amibe az örült vagy gonosztevő „Führerrel”, „Ducek” és a más cselőjelek belerántották a jámbor népeket. És templomokat is javít a falvak népe, vagy az évek előtt félbenmaradt munkáját újra folytatja most és befejezi. Mert él az Uristen és az emberek ma sokhelyütt nagy szükségben és mindentűt nagy szorongatásban vannak...

Ezek között az építések között méltó példaként szolgáljon Györgyfalva népe, mely ma a falu kulturházát építi: közmunkával és közös pénzhozzájárulással, s e közösségi munkájukban földműves testvéreiket önkéntes munkával és pénzhozzájárulásukkal segítik a szomszédos Kolozsvár ipari munkásai... És ahogyan Györgyfalva megtalálta a módját annak, hogy építsen, bizonyára más község is megtalálja. Az összetartásra, együttműködésre sohasem volt annyira szükség, mint éppen ma s ezt semmi sem példázza jobban, mint éppen ez a közösséget szolgáló épület.

Higashi Kumi miniszterelnök kijelentette, hogy a közeljövőben általános választásokat tartanak Japánban.

— A japán nép boldogulásának előfeltétele — mondotta a miniszterelnök —, hogy felhagyjon a saját felsőbbrendűségébe vetett hittel és a négy nagyhatalommal való őszinte barátkozást keresse.

A moszkvai román nagykövet látogatást tett Molotovnál

MOSZKVA, augusztus 29. (Rádó) Molotov külügyi népbiztos kihallgatáson fogadta Iorgu Iordan román nagykövetet, aki átnyújtotta a Szovjetunió Legfelső tanácsához szóló megbízólevelét.

Szigoru őrizet akadályozza meg a német háborús főbűnösök megszökését vagy öngyilkosságát

LONDON, augusztus 29. (Rádó) Nürnberg központi börtönében fokozott gondnal őrködnek a német háborús bűnösök felett, nehogy ezek megszökhesse, vagy öngyilkosságot követhessenek el — jelenti az International News Service távirati iroda tudósítója. A német háborús bűnösök közül 26 személyt, köztük Göringet, Ribbentropot és von Papent külön börtöncellában őrzik és őrizetüket — újjel-nappal — a legmegbízhatóbb börtönőrök re bízták.

Lüneburgból érkezett jelentés szerint Joseph Kramert, a Belsenben lévő internálótábor volt parancsnokát, a tábornok az „SS”-hez tartozó 46 órét — köztük 19 nőt — szintén a nemzetközi hadbiroság elé állították. A vádirat szerint bűnük az, hogy a háborúba szállítottak közül 26 ezer szerencsétlen foglyot megölték. Ezeknek az embertelen bestiáknak a bümpere szeptemberben kerül tárgyalás alá.

Hadifoglyok üzennek

Nagyváradon átszállított hadifoglyoktól kaptuk az alábbi üzeneteket:
 Hozzáértője üzen Nagy Endrénének Gyergyószentmiklósról, Antal József üzen édesanyjának Csíkszenttamásra, Sanyi János üzen Komjós Gyulának Marosszentgyörgyre, Gabos Ferenc üzen édesanyjának Székelyudvarhelyre, hozzáértője üzen Boló Péternek Gyergyóujfaluba, hozzáértője üzen Borcsa Konstantinnak Csekefalvára Csík megyébe, hozzáértője üzen Tamás Józsefnek Gyergyószentmiklósról, hozzáértője üzen Kovács Mártonnak Várújfalvára Udvarhely megyébe, Bíró János üzen édesanyjának Csíkszentdomokosra, fia üzen Julián Lászlónak Marosvásárhelyre és János fia üzen Sinka Péternek Marosvásárhelyre.
 Fokszámból Bakó felé szállított foglyok közül üzennek a következők: Máthé József üzen feleségének Kolozsvárra Deák Ferenc-utca 20 alá, Gellért István üzen feleségének Kismester-utca 11 alá, Gálvicsi László üzen feleségének Kolozsvárra Szentgyörgy-utca 2 alá, (Bocsáncai Geróné címére), Edlnt Mihály üzen Bálint István kereskedőnek Csernátfaluba Brassó megyébe, Bulbuk Hugó üzen feleségének Dére Kogalniceanu-utca 31 alá, Ferenc György üzen Rosi Ferdinándnak Aradra, Czebel János üzen Kucsik Árpádnak Kézdivásárhelyre Wesselényi-ut 11 alá, Körmenyi Antal üzen feleségének Kolozsvárra Józsa Béla-utca 44 alá, Gáspár József üzen Kiss Györgynek Székely Szamos megyébe, Bodor Zoltán üzen feleségének Láposra Szamos megyébe, Kupi István üzen feleségének Zsobokra Kolozs megyébe, Forgó Péter üzen özvegy Kemény Gézáé igazgató tanítónőnek Mezőbélényre Békés megyébe, Nagy Géza üzen Nagy Géza dr. teológiai tanárnak Kolozsvárra, Hecsa Zoltán üzen Hecsa Zoltánnak Udvarhelyre, Inose Kálmán üzen feleségének Kolozsvárra Zsigmond Király-utca 100 alá, Bakó Ferenc üzen Fekete Gyulának Tiptelnkre Maros megyébe, Köpeczi Sándor üzen Nikoigevics Józsefnek Bocsa Montánára Főter 12 alá, Fővényesi István üzen özvegy Brér Aladár-nak Kolozsvárra Cserrei-ut 15 alá, Elekes Károly üzen özvegy Ungvári Lászlónak Budapestre Mester-utca 4 alá, Balogh Pál üzen Voith Ernőnek Szamosújvárra, Szabó Kálmán dr. üzen Szabó Andrásnak Kilyénbe Háromszék megyébe, Platér Jenő üzen Pfister Józsefnek Miskolcra Kont-ut 25 alá és Folly Károly üzen Csörgő Tamásnak Gyergyódttróba.

SEGÍTENI KELL VALAHOGY AZ APROPEZHIANYON. Kolozsvár város vezetősége a kormánytól készült lépéseket tenni az egyre súlyosabbban érezhető aprópenzhiány megszüntetése érdekében. Amennyiben ez a lépés nem vezetne gyors eredményre — tekintve, hogy országsszerte aprópenzhiány mutatkozik — abban az esetben Nagykároly város példáját kellene követnie. Nagykárolyban ugyanis lebélyezett kartonlapokkal vannak forgalomban, különböző című aprópenzként, kényelvű szöveggel. A kérdés megoldását a rövidesen meginduló autóbusszforgalom is sürgeti.
 LETARTÓZTATTÁK HALALAI ÜGYVEDET, TEMESVÁR RENDŐRFELÜGYELŐJÉT. Temesvárról jelentik: Letartóztatták Halalal dr. ügyvédet, aki rendőrkesztori és rendőrfelügyelői állását saját meggazdolására használta fel. Halalal ellen, aki csak rövid ideig viselte a rendőrfelügyelői tisztséget, Hirsch Margit nyújtott be feljelentést, akitől tekintélyes összeget zsarolt. A feljelentés alapján megindult a vizsgálat Halalal dr. ellen, akiről kiderült, hogy számos letartóztatottól megvesztegetési összeget fogadott el és az illetőket szabaddárahelyezte. A Halalal által megzsaroltak között sok német van. A vizsgálat azt is kiderítette, hogy Halalal rövid hivatalnokl tevékenysége alatt egy villát és más ingatlant, valamint egy bogegát vásárolt magának. Halalalit átadták az ügyvédségnek.
 (*) AZ ELEMELMEZESI KISIPAROSOK SZAKSZERVEZETE felhívja a vezetőség tagjait, hogy augusztus 31-én 12 órakor tartandó vezetőségi értekezletre — tekintettel az ügy fontosságára — megjelenjen szíveskedjenek. Bitay szakszervezeti titkár.
 (*) MEGHÍVÓ ESKÜVŐRE. Ernster Lulu és Wieder József szívesen látják jóbarátokat és ismerősöket augusztus 31-én délután 3 órakor a Szent István-ut 9 alatt tartandó egybekelési ünnepélyükre.

100%-os tiszta gyapjú
 átmeneti télikabát,
 női kosztüm és férfiruha
szövetkülönlegességek
 érkeztek
BODI MÁRIA
 Unió-utca 3.

H I R E K
VILÁGOSSÁG
 A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.
 Előfizetést díj egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések szavankint 40 lej, legkisebb hirdetés 400 lej. Álláskeresőknek szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. A kiadóba címzett és jelítség hirdetéseknek 40 lej pótdíj fizetendő. Kereset hirdetések négyzetcentiméterenkint 100 lej. Szöveg hirdetés (hírek között) szavankint 100 lej. Nyílttér szavankint 150 lej.
 Közliratok megőrzésére vagy visszaküldésére nem vállalkozunk.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Az időjárás-kutató Intézet közli: Derült idő, enyhe keleti szél, a hőmérséklet emelkedik.
SZOLGÁLTATOS GYÓGYSZERTARAK. Szent György (Szabadság-tér 23), Halásza (Malinovsky-tér 5), Flohr (Horea-ut 50), Diana (Jókai-utca 19).
OTTHONT RENDEZ BE A ZSIDÓ NŐEGYLET A FIATALKORU DEPORTÁLTAK RÉSZÉRE. A fasiszta háború áldozatai közül a legsajnálatraméltóbbak talán azok a fiatalok deportáltak, akik egyedül, szülőik, rokonok, barátok nélkül tértek vissza a hitlerista légerek pokláiból. Ezek a szerencsétlen fiatalok otthontalanul, támasz nélkül lézengenek. A jótékonyági munkát végző Zsidó Nőegylet elhatározta, hogy otthont létesít a deportálásból hazatérő fiatalok részére. Bensőséges, meleg szeretettel berendezett otthont akarnak létesíteni, ahol a család nélkül maradt fiatalok kevésbé érzéknék az egyedüllétet. Ehhez a tervéhez kéri a Zsidó Nőegylet a demokratikus társadalom segítségét és támogatását.

FELTUNESZTELTO GYAPOTLOPAS TEMESVAROTT. Temesvári tudósítónk jelenti: A Szovjetunióból származó egyik gyapot-szállítmányból Sandulescu Petre vasuti alkalmazott eltulajdonított egy vagonot és azt Atanasiu Adam városi alkalmazott, valamint Ing. Cornel Maniu, Petre Novac és Tutulescu gyapjúipari alkalmazottak közrejtésével eladták a Gyapjúpar rt.-nak. A társaság ezen az „üzleten” 7 millió 740.000 lejt keresett. Ennek a fele Maniu Cornel mérnök zsebébe vándorolt. A törvényszék 4-ik szekciójára foglalkozott az ügygel és egyelőre 30 napl jogerős vizsgálati fogságba helyezte a fenti öt eladót. A vizsgálat érdekében rendőri őrizetbe vették Partenie Dan gyapjúipari igazgatót és Szencs gyapjúipari cégjegyztőt. A gyár igazgatóságának elnöke Liviu Oprisa, akit szintén őrizetbe akartak venni, eltűnt.
FELHIVAS ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel felhívjuk mindazon előfizetőink figyelmét, akiknek előfizetése lejárt, hogy a további előfizetési díjakat kiadóhivatalunk előfizetési osztályánál sürgősen rendezzék.

Emlékezés Eminescura — a magyar rádióban
 Egy budapesti napilap rádiórovatában fedeztük fel, hogy a múlt hét keddjén, délután 4 óra 40 perces kezdettel a következő műsorszám volt beiktatva a budapesti rádióban: „Emlékezés Eminescura, a románok legnagyobb költőjére”. A bevezető előadást Tite budapesti román követ tartotta.
 Az előadást két okból nem hallhattuk: először is azért, mert a magyarországi események hírei általában egy-két hetes késéssel érnek még mindig hozzánk, másrészt azért — s ez a szomorúbbik ok — mert sajnos, a romjából éledező, egykor hatalmas hatósugaru pesti adóállomás még nem erősödött odáig, hogy hullámai valahol az Alföld és a hegyek találkozásánál el ne vesszenek.
 Így is, megkésve is, jó tudomásul venni a tény: Eminescu magyarul szólalt meg a budapesti rádióban.

A SZOVJETUNIO KERESKEDELMI EGYZEMENYT KÖTÖTT MAGYARORSZAGGAL. Moszkvából jelenti a Radar: A Moszkva rádió jelentése szerint a Szovjetunió és Magyarország között kereskedelmi egyezmény jött létre, amelynek értelmében az 1946. év végéig 30 millió dollár értékű árucsere bonyolítanak le.
MEGHALT A LEGISMERTEBB ROMÁN KOMIKUS. Bukarestből jelenti: Constantin Tanase, az ismert román komikus kedden reggel meghalt.
 (*) ÉRTESETÉS. Dr. Pordea János közcjegyzi irodáját régi helyiségében (Deák Ferenc-utca 18 alatt) szeptember 1-én újból megnyitja.

VÁLLAL TEHER ÉS SZEMÉLY SZÁLLÍTÁST SAJÁT TEHER ÉS LUXUS KOCSIVAL AZ ÉRTEK ÖSSZESEN.
ROMULUS SZÁLLÍTÁS VÁLLALAT
 KOLOZSVÁR unio utca 46 sz.
 BUCURESTI str. Militar 26.

EUROPA HIRLAPTERJESZTŐ ÉS HIRDETŐ-IRODA
 A Monitorul Oficial-ban mérlegek, idézések, közgyűlési és árverési hirdetmények gyors és pontos közlése.
 Hirdetések, előfizetések felvétele az összes bel- és külföldi lapok részére.
 Közlemények és reklámok felvétele a bukaresti és brassói rádió román és magyar nyelvű reklámadásai részére.
 Vetítőreklámok (diapozitívek) készítése és elhelyezése helyi és vidéki, valamint bukaresti mozgóképszínházakban.
 Cégek, gyártmányok és árucikkek behirdetése és hatásos népszerűsítése.
 Reklámtáblák és reklámkoronok elhelyezése a forgalmi csomópontokon.
 Könyvek, kiadványok, napilapok, folyóiratok és egyéb sajtótermékek terjesztése országos szervezeteink útján.
 Pontos és gyors elintézés cégek részére távbeszélő útján is.
 Egyetem-utca 4. Telefon: 778.
 Vidékieknek soronküvüli elintézés!

CUKORPANAMA. A kolozsvári rendőrség nagyszabású cukorpanamát lelemezett le. A vizsgálat folyik és így adatokat a nyomozás sikere érdekében még nem közölhetünk. Értesülésünk szerint több helybeli cukrázsmester és magasállású tisztviselő is szerepel a cukorpanamában. A vizsgálat eredményét részletesen közölni fogjuk.
A KOLOZSVARI VIZMÜVEK FELHIVASA. Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a vízóraaknak öntöttvasból készült fedeleit lelkilmesretlen egyének lopkodják. Eltekintve az üzemnek okozott kártól és a fedelek pótlásának nehézségeitől, a fedetlenül maradt, nyitott aknák a járókelők testi épségére súlyos veszélyt is jelentenek. Ezért felkérünk mindenkit, aki ilyen aknafedeleket forgalomban lát vagy annak eltulajdonításáról tudomással bír, a saját és a köz érdekében azonnal tegyen jelentést akár a legközelebbi rendőrszernél, akár a vízműveknél. A kolozsvári városi vízművek igazgatója

(*) **FELKÉREM** azon bajtársakat, akik a 110/Vép. munkásszázadnál szolgálták és Klein Béláról tudnak valamit, értesítsék aggódo feleségét a Világosság kiadóhivatalában, Brassai-u. 7.
BEIRATAS A SZERVEZETT ZENETANAROK ZENEISKOLAJABA. A szervezett zenetanárok zeneliskolájában a beiratás augusztus 30-án, a tanítás pedig szeptember elsején kezdődik. Beiratkozni lehet a zeneliskola központi helyiségében, Szentgyörgy-utca 42 alatt, (II. emelet, 9 ajtó), minden kedden, csütörtökön és pénteken délután 5 és 7 óra között. Mérsékelt tandíjak.
 (*) **ORVOSI HIR.** Dr. Barkas László szemorvos, szemműtő, volt klinikai tanársegéd rendeléseit újból megkezdte. Rendel délelőtt 11 órától 1 óráig, délután 3 órától 6 óráig, Kornis-utca 11. Telefonpalota mellett.
 (*) **HALALOZAS.** Boné József augusztus 27-én meghalt. Temetése augusztus 30-án délután 4 órakor lesz a házsongárdi temető kapujánál.
 (*) **UJ HANGLEMEZEK.** Lemezcseré, zenegépek „Atlas” könyvtár zeneosztálya.

A VÁROSI SZINHÁZ MÜSORA:
 Augusztus 30-án, csütörtökön délután 4 órakor: Hófehérke és a hét törpe.
 Augusztus 30-án, csütörtökön este 7 órakor: A megtorlás. A Városi Színház román együttesének előadása.
 Augusztus 31-én, pénteken este 7 órakor: Egy csók és más semmi. Operett András Márton vendégjátékával.
 Szeptember 1-én, szombaton délután 4 órakor: Doktor ur. András Márton felléptével. (Olcsó helyárrakkal).
 Szeptember 1-én, szombaton este 7 órakor: Egy csók és más semmi. András Márton vendégjátékával.
 Szeptember 2-án, vasárnap délután 4 órakor: János vitéz. (Mérsékelt helyárrakkal).
 Szeptember 2-án, vasárnap este 7 órakor: Egy csók és más semmi. András Márton vendégjátékával.
AZ UNITARIUS GIMNAZIUM UDVARAN LÉVŐ SZABADTERI SZINPADON:
 Szeptember 2-án, vasárnap este 7 órakor: Gyimesi vadvirág. Krémer Manel vendégjátékával. (Olcsó helyárrakkal). Kedvezőtlen idő esetén az előadást a Színházban tartják meg.
MOZIK MÜSORA:
CAPITOL: Nagy amerikai indiai kalandorfilm. A „Mohikánok” I. része.
SELECT: Hollywood Hotel, zenés vígjáték. Főszereplői Dick Powel, Lane testvérek és Jeri Cooper.
URANIA: Tarzan. Herman Brix, Ujjelánd: Fényes kísérőműsor. Előadások kezdete: 3, 5, 7, vasárnap 9 órakor is.

Figyelem!
Szüreti bál
 a kolossi sósfürdő összes termeiben szombaton, szeptember 1-én.
 Autóbussz indul a Malinovsky-terti autóbusszállomásra szombaton délután 6, 7 és 8 órakor.

BUKARESTI CÉG
 főkezerős, pénzügyi műveletek lebonyolítására is lehetőséggel, átvesszi csakis a termelőktől vegyi cikkek, háztartási cikkek, porcelán és fajánaz cikkek képviselést.
 Részletes ajánlatok a „Publicom” S.A.R. Bukarest, Pasagiu Comedia 6 alá „Seriositate absoluta” jellegre küldendők.
Dr. Sandberg József
 bel- és nemi betegek szakorvosa
 Erzsébet-ut 4.
 Rendel délután 1—4-ig, este 6—9-ig

Átadták a hadbírósnak a kormány tagjainak meggyilkolására szövetkezett terroristákat

Hamarosan újabb részletekkel fog szolgálni a titkos mozgalom felgöngyölítését végző vizsgálat

BUKAREST, augusztus 29. (Rádió) A belügyminisztérium illetékes közleg két terroristajellegű titkos szervezetet lepleztek le, amelyek az ország demokratikus kormányzatának a felborítására törekedtek. Házkutatások alkalmával nagymennyiségű propagandaanyagot, röpiratot, sőt egy hitlerista jellegű, huligán-cselekményekre izgató zuglapon is a nyomára bukkantak, amelyet „Vapcaia” (Láng) címmel terjesztettek a terroristák. E propagandaanyag és a lap szerzőit és terjesztőit, valamint a terrorista-szervezetek tagjait letartóztatták.

A letartóztatottak töredelmes vallomást tettek és ebből kitértek, hogy a terrorizmust irányítója, a felbújtó maga Radescu tábornok volt, ugyanaz a Radescu, aki az országban reakciós parancsokat akart bevezetni és február 21-én belelővetett a demokratikus kormányzatot követelő néptö-

megbe.

A leleplezett terroristák között ott találhatók a munkásosztály jóllétnéi, a hitlerista-fasiszta uralom besugói: Ion Flueras, N. Maglasiu és Boldea Antim, akiket annakidején árulásuk miatt zártak ki a Szociáldemokrata Pártból. Ott vannak a bandítacsoporthoz a gyászosemléki vasgárdista mozgalom és a Farcașanu és Ilie Lăzar-féle reakciós mozgalom neveltjei egyaránt.

A leleplezett terrorista szervezkedésről világosan látható, hogy hova vezetett Maniu és Brătianu reakciós politikája. Ők teremtették meg azt a légkört, amely fertőzést idézett elő és gaztettekre bujtogatta az arra kapható elemeket. A reakció elégedetlenkedik. Ez érthető. A Groza-kormány teljesítménye igen nagy arányú, sikereit mindenki tisztán látja. Ezért a haladás ellen-

ségei érezvén, hogy a tömeg kicsuszlik kezük közül és a talaj is csuszni kezd lábuk alól, nem riadnak vissza a népellenes, gyilkos merényletek megszervezésétől sem. A terrorista szervezetek okmánytára, traktái rövidesen nyilvánosságra kerülnek és az ország népe megismeri rövidesen a galád-összeesküvés részleteit.

Gyilkosságra készült a „T” szervezet

A letartóztatottakat átadták a hadbírósnak. Az illetékes bíróságok pedig az ország akaratát érvényesítik és könyörtelenül lesújtanak a bűnösökre.

A letartóztatottak első csoportjában vannak többek között M. Stefan, Teodosiu, Popescu, Ispas Traian, Teodorescu Ion, Dragolu, Oprea, Craclun, Enacovic, Demian,

valamint a már említett munkásárulók. Valamennyien a Maniu-féle nemzeti parasztpárt tagjai.

A második csoportban vannak többek között Georgescu N., Patlaganu, Cernavodanu, Batreanu Nicolae, Pascu, Craclunescu, Tanase, Toma Leon, Mateescu, Vasile Isac és mások, valamennyien a nemzeti parasztpárt és a Brătianu-klikk neveltjei. Ez a két huligáncsoport a „Szabad Ifjúság” szervezet cége alatt működött és a másodikt, szűkebb csoport ugynevezett „T”-szervezetet alkotott, amely a kormány tagjainak, köztük Groza Péter miniszterelnöknek a meggyilkolására tervezték.

Az ország rendjének felforgatására indított terrorista mozgalom felgöngyölítése tovább tart és rövidesen újabb részletek kerülnek nyilvánosságra.

Az ügyészség figyelmébe

KOLOZSVAR, augusztus 29. A romániai sajtó közölte azt a törvényrendeletet, amely szerint büntetendő cselekmény valamely hivatalos iraton az állampolgárok nemzeti-ségét feltüntetni.

Mégis vannak egyes tisztviselők, akik vagy nem értik meg, vagy nem ismerik a törvényeket, vagy pedig rosszindulatból szabotálják végrehajtásukat. Ugyanis több kolozsvári vendéglőparos jelentést tett a Magyar Népi Szövetség helyi szervezetenél, hogy egy Sassu nevű pénzügyigazgatósági tisztviselő az italmérséi engedély beadásakor a fél vallására vonatkozólag is fevilágosítást kér, az adatot pedig, tekintve, hogy ilyen rovat nincs a nyomtatványon, külön feljegyzi az akta egyik sarkára. Ugyancsak sérelmezték a vendéglősök azt is, hogy a beadott italmérséi engedély ellenében semmiféle ellismervényt nem adnak és ez a körülmény komoly aggodalmat váltott ki a vendéglőparosok körében.

A panaszra felhívjuk az ügyészség figyelmét.

A nagyváradai hadirokkantak panasza

NAGYVÁRAD, augusztus 29. A nagyváradai hadigondozottak ülést tartottak, amelyen a felszólalók drámai színekkel esettették a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva nehéz helyzetét. Epanaszolták, hogy ellátásukról, megélhetésükéről, segélyezésükről senki nem gondoskodik, sőt azokról a sovány kenyeret biztosító helyekről is, amelyeket mint a háború rokkantjai nyertek el, egyes reakciós tényezők el akarják távolítani őket.

Különösen sok panasz hangzott el a jövődéki hivatal, a CAM nagyváradai megbízottja ellen, aki — állítólag — kijelentette volna:

— Megmutatom, hogy szeptember elsejére nem sok dohányáruda lesz a hadirokkantak kezelésében.

A dohányjövődéki hivatal nagyváradai megbízottja a hadirokkant dohányárusoktól eredeti állampolgársági bizonyítványt követel, amelyet nem minden hadirokkant tud — különböző gátló körülmények miatt — beszerezni, a CAM megbízottja viszont még a közjegyzőleg hitelesített másolatot sem hajlandó elfogadni és ezenkívül teljesíthetetlen követelésekkel zaklatja a hadirokkant trafikosokat. A magyar hadirokkantakat felszólította, hogy minden üzleti könyvelket csak román nyelven vezessék.

A hadirokkantak elhatározták, hogy panaszalják az ODA biharmegyei tagozatához fordulnak, zaklatásuk ellen jogvédelmet és reakció biharmegyei ügynökel garázdálkodásának megfékezését kérik.

Esér-, molyragást

és bármilyen szakadást művésziességgel
Hirsch, Malom-utca 24, I emelet

ÚJ CIMUNK: CONTINENTAL RECLAME

Telefon: 735 (volt Rudolf Mosse) hirdető iroda Kolozsvár, Dózsa-utca 7. Emeleten. Alapítva: 1921. Központ: Bukarest. Fiókok: Arad, Temesvár, Nagyvárad. Hirdetések felvétele az összes helybeli és vidéki lapok részére. Monitorul Oficial-hirdetményeket terminusra megjelöltetünk. Előfizetések a Monitorul Oficial részére. Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk.

Rádiójavítást és villanyszerelést! jutányosan és pontosan eszközökkel az „ELECTRICA” rádió és villamossági szaküzlet, Kossuth Lajos-utca 2.

Hadifoglyainkért!

sebben „fasisztáknak” és kiközösítendő „bűnösöknek” nevezik ezeket a háborúba kényszerített szerencsétlen kímembereket. Ellenszenves véleményüket valahogy így fogalmazták meg: Alkik hadifoglyok, azok nyilvánvalóan a Vörös Hadsereg ellen harcoltak, ellenségel voltak a demokratikus átalakulásnak, tehát bűnösök. Csupán arról feledkeznek meg ezek az „ultrarádikálisok”, hogy népünk fiatalok nagy többségét éppen olyan erőszakkal hurcolták mérszárszékre, mint bármilyen más európai népet, amelyet a fasiszmus szolgálatába kényszerítettek.

„A felelősség kérdésében — írja Darvas József — nem sok különbség van a katonának parancsolt nagy tömegek, a szerencsétlen itthonmaradtak, vagy a deportált vonatokkal elhurcoltak között, mert ki így, ki úgy engedelmességet a felülről jövő pa-

rancsnak s igazán kevesen voltak valóban ellenállók.”

Az összetört életű, sorakban tízezrekkel megfogatkozott hazatérő foglyok fölött tehát nem itélkezhetünk betegesen ferde nézőpontok szerint. Akkor, amikor a Vörös Hadsereg a hadifoglyatörököl szabadonbocsátott volt ellenségeit utraalóval látja el, nem követhetjük el azt a történelmi vételt, hogy a hazatérő munkás és parasztluk tízezreit ellökjük magunktól.

Megsegítő munkánkat tehát még fokozottabb buzgalommal tovább kell folytatnunk. Lelkes munkatársaink, a munkás és földműves tömegek, amelyek eddig is elől jártak a megsegítésben, ezuttal is velünk lesznek.

BALAZS PÉTER

Egy kolozsvári bérház asszonyainak nemes példája

A háboru tengerek árva- és özvegyjelöltjének mindenesti imádsága, könnyes párnán fogant mindennapos álma ime megvalósuloban: hazajönnek a hadifoglyok. Az Uralhegység bányáiból, dunántúli ideiglenes táborokból, Fokszányból és a Kaukázusból, a fogolysors, a számlálatlanság és névtelenség alvilágából egyre többen bukkannak fel, kerülnek haza. Rongyosan, idegen ruhadarabokkal, orosz zubbonyban és betétes osztrák félcipőben, megaszalódott testtel, torzonborz bajusszal és ősz halántékkal, szívükben az otthon iszonyu erejű mágnesének szívásával szállnak ki a vagonokból.

Társadalmunk, bármennyire megpróbált és inséges is, nem nézheti tétlenül, hogy a háború legtöbb szenvedett emberi lényei, a hadifoglyok, koldusgarasra, alkalmakként odavetett száraz kenyérre utalva folytassák útjukat családjuk felé. Társadalmunk mint egyetlen nagy család: kell ellássa őket a szükséges utraalóval.

Ezt a kötelességet egybedobbanó meleg asszonyi szívek érezték meg Kolozsvárt: a Szentegyház-utca 6 alatti hatalmas bérház lakói, akik megfogadták, hogy ezután hetenként egyszer 20—20 hadifoglyot vendéglélnék meg az udvaron terített asztaluknál.

Jelen voltunk a fogoly-trakta premierjén: Gulyásleves, nagy lábas turóslaska, finom cipő, egy egy pohár sör és pálinka adott nekik izelítőt a szülőföld szeretetéből. Az egykedvűségig néma emberek nyelvét hamarosan megoldotta a meleg eledel és jóízű ital s tán még most is élményeiket mesélnék, ha 12-kor fel nem kellett volna kerekedniük a vasúthoz. Egybehangzólag állapították meg bucsuzásakor, hogy a legnagyobb inség idején mindig világra ilyen lakomáról álmodtak.

A Szentegyház-utca 6 alatti ház asszonyai — akiknek nemes példáját minden nagyobb ház hölgyeinek követnie kell — boldogságtól könnyesen szorítottak kezét pártfogoltjaikkal.

JÉKELY ZOLTÁN

Lelőtte a nyomozó közeg a menekülni akaró valutasibert

Nagyszabású valutaüzérkedést és árurejtegetést lepleztek le Szatmáron

SZATMÁR, augusztus 29. Az üzérkedés meggátolására alakított nyomozóosztály három tagja Bukarestben valutázó társaságot lepleztek le. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Daszkál Nándor Szatmáron, Zrinyi-utca 6 alatt lakó kereskedő is egyike Románia valutasibereinek. A nyomozóosztály tagjai Bukarestből Szatmárra mentek, hogy házkutatást tartsanak Daszkál lakásán. A kereskedő észrevéve a nyomozókat, pénzzel tett irattáskájával menekülni próbált. Elbujt a padlásra. A detektívek felfedezték rejtékhelyét és Roșcanu Károly nyomozó re-

volvérrel a kezében Daszkál után felment a padlásra. Eddig még ki nem derített körülmények között a nyomozó lelőtte Daszkált, akinek hátába furdott a golyó és átütötte tüdejét. Életveszélyes sérülésével kórházba akarták szállítani, de utközben meghalt.

A megtartott házkutatás során Daszkál irattáskájában 100.000 pengőt, 45.000 rubelt, 6000 csekkoronát, számos Napoleon-aranyat és 13 millió lej készpénzt találtak. Gondosan elleplezett rejtékhelyen ezenkívül 600 méter logfinomabb minőségű női szövetek és 200 méter vásznat is találtak, amelyeknek értéke meghaladja a nyolcmillió lejt.

A felmerült terhelő bizonyítékok alapján letartóztatták Daszkál feleségét, valamint a lakáson tartózkodó Friedmann Jenő, Teitelbaum Olga, Teitelbaum Dóra és Teitelbaum Erzsébet szatmári lakosokat is, akiket átkísérték az ügyészségre. Valamennyiük ellen gazdasági szabotázs

és tiltott valutaüzérkedés miatt indult meg az eljárás. A szatmári vizsgálóbíró elrendelte Roșcanu Károly nyomozó őrizetbevételét is annak tisztázása végett, hogy a hatósági közeg önvédelemből használta-e fegyverét, vagy esetleg dulakodás hevében véletlenül sült-e el a revolver.

Az igazságügyminiszter magyar nyelven is kiadhatja az Északerdélyben hatályba lépett román törvényeket

BUKAREST, augusztus 29. Az igazságügyminiszter intézkedésére megkezdtek az Északerdély területén hatálybalépett román törvények magyar nyelvre való fordítását. A pénzügyminisztérium megfelelő összeget bocsátott rendelkezésre s ilyenformán már szeptember elején megkezdik a magyarra fordított román törvénygyűjtemény kinyomtatását.

Gyógyszer specialitások és gyógyszerkülönlegességek a
RÓZSA DROGUERIA B A N
Szabadság-tér 27.

APRÓHIRDETÉSEK

Adás-vétel

"TERNO" mindent megvásárol. Gyözdődjön meg. Postakert-utca 3. —866

VESZEK és eladok mindennemű használt férfi és női ruhákat, télikabátokat, bundákat, ágyneműt, fehéreneműt, női estélyi ruhát és lábbelit. Weisz, Malom-utca 10. —904

PERZSASZÖNYEGEKET vesz Rottenberg, Timár-utca 10. 11355

RÖNTGEN-lámpa kapható. Érdeklődni az "Elektrika" rádió és villamossági szaküzletben, Kossut: Lajos-utca. 12542

KÉT ABLAKRA való selyem moket függöny eladó. Szántó-utca 61. 11442

VASÁROLOK 2-4 szobás komfortos házat kerttel. Ajánlatok "Sürgős" jellegre a kiadóhivatalba. 11450

BELYEGGYŰJTEMENYT veszek. Szentegyház-utca 1. II. 5. 11436

EGYFAZISU elektromotort 0.5-1 HP-ig megvételre keresek. Tokay, Munkácsy-utca 8. 11454

ELADÓ gyönyörű ebédlő, háló, szalon, konyhabutorok, angol mechanikájú rövid zongora, perzsaszőnyeg, csillár és sok egyéb. Cim a kiadóban. 11473

ELADÓ egy Singer női varrógép villany-motorttal felszerelve, egy ágyba való lészőrmatrác és egy paplan. Malom-utca 10, Weisz. 11485

ELADÓ egy ebédlőberendezés, 2 asztal, székek, 1 előszobafal, alpakka evőeszköz. Görögtemplom-utca 26. 11476

JÓKARBAN lévő sülyesztős női varrógép eladó. Cim a kiadóban. 11502

TEGLÁT, cserepet, fa- és deszkaanyagot keresek megvételre. Brezló Dezső építési vállalata, Deák Ferenc-utca 49. Telefon 222. 11508

ELADÓ pirosra festett kombinált szoba ágy nélkül és egy ebédlőasztal. Bartha Miklós-utca 10, Pappánál, 3-4-ig. 11507

RADIÓJAVÍTÁST és villanyzerelést juttányosan vállal Kun Lajos, Mátyás-utca 1. 12565

BALKARU, sima szabó, női gépek nagy választékban. Kerékpárok eladók. Finkler, Dózsa György-utca 38. 12564

VARRÓGÉPET bérbe vennék. Cim a kiadóban. 11572

ELADÓ új, modern díofurniós kétszemélyes rekamie és egy topolyabetétes fémháló. Bethlen-utca 8, asztalosműhely. 11575

FEHÉR gyapjufonal, vaskályhák, új vaságy stb. eladó. Mócok-utca 107. 11567

ELADÓ egy harisnyaszemfelszedő gép. Tordai-ut 24, ajtó 2. 11557

KOMBINÁLT hálószobaberendezés eladó. Kályhas-utca 24, Irisz mellett. Délután. 11552

HALÓSZOBA, politúros, használt, de jókárban lévő, 250.000 lejért eladó. Bethlen-utca 27. 11549

KÖRISFA telehálószoba és egy háromajtós festett szekrény, közepén ovális tükkörrel minden elfogadható árért eladó. Bethlen-utca 27. 11549

ELADÓ egy fél fehér háló, egy szekrény és egy vaságy olcsó áron. Ady-utca 18. 11547

TRÓGEP Adler 7 eladó. Szentegyház-utca 1, II. 5. 11546

EBÉDLŐ 12 borszékkal, hálószoba, keleti szőnyeg, képek, egyéb háztartási cikkek eladók. Mikó-utca 12. I. Délután 4-7-ig. 11544

KÉT darab oxigén palack eladó. Hunyadi-tér 17, házfelügyelőnél. 11542

EGY 1/2-es gyermekbicikli eladó. Deák Ferenc-utca 38. Bárány. 11564

ELADÓ modern, mély gyermekkoszt. Kalandos-utca 9. 11561

REKAMIEK, fotelek, sezlonok, ebédlőasztal, egyes szekrények, modern konyhaberendezések, koncertzongora, 3 méter széles széjjeliszedhető díofa könyvesszekrény, díofurniós kombinált lakkeszszólt és lucfenyő politúros hálószobaberendezések, díopolitúros asztalok és székek eladók. Bethlen-utca 27, kapu alatt első ajtó balra. 11549

ELADÓ egy modern Standard rádió. Cim a kiadóban. 11548

ÚJ OCSKA ruhaüzlet nyílt. Használt ruhát veszek és eladok. Dózsa György-utca 4, bent az udvarban. Zweig. 11539

MÉRLEGET (használtat is) keresek megvételre, 3-10 kg. Horváth, Malom-utca 4. 11541

NŐI kerékpár, majdnem új, eladó. Majális-utca 10, I. F. 11540

ELADÓ szép kivitelű ezüst férfi cigarettatárcsa. Cim a kiadóban. 11565

RÉZHENGERES szalaggyűjtemény, peremkötésű 60 liter teljesítményű, eladó. Berck-utca 51. 11577

ARANY és ezüstkészlet, kristály, perzsaszőnyegeket magán áron vesz "Libertas". Deák Ferenc-utca 40. 12561

HASZNÁLT ruházategyeseket veszek. Unió-utca 4, virágüzlet. 11537

PEX billárdasztal, Berkel-mérleg, képosztás hordó, 3x50 literes hordó, 6 darab polikarbonát asztalfedők, sörös és fröccsös poharak eladók. Dohány-utca 32, I. em. 5. ajtó. Délután 2-5-ig. 11535

A Carmen ma Kolozsvárra érkezik

KOLOZSVAR, augusztus 29. A hétvégi sportműsor Kolozsváron egészen nagyvonalúnak ígérkezik. Ma, csütörtökön már Kolozsvárra érkezik a Carmen, az ország legjobb labdarúgó együttese. A Carmen szombaton délután az U-val, vasárnap pedig a Vasassal játszik.

Az I. osztályu bajnokság jelenlegi állása:

1. Dermatá	5	3	0	2	6:5	6
2. Vasás	3	2	1	0	15:2	5
3. Victoria	4	1	2	1	5:5	4
4. U	5	1	2	2	8:10	4
5. CFR	4	2	0	2	7:14	4
6. Sanitas	3	0	1	2	2:7	1

A Dermatá és az U tehát összes bajnoki fordulóit lejátszotta. Soron van még a Vasas—Sanitas, a Vasas—Victoria és a

CFR—Sanitas bajnoki forduló. A Victoria — a papírforma szerint — már csak a második helyért küzdhet, mert a kitűnő gólaránnyal rendelkező Vasastól, ha az csak egyetlen pontot szerz is két mérkőzésén, már nem vitathatja el a bajnokságot.

A Carmen 5:2 arányban győzte le a Karrest

A medgyesi Karres szombaton és vasárnap Bukarestben vendégszerepelt. Az első nap a Venus ellen 3:3 (3:1) arányban végzett, míg a második nap a Carmen 5:2 (3:2) arányban rávert. A Carmen a következő összeállításban játszott — és valószínűleg játszik vasárnap is a Vasas ellen: — Nicolae, Panait, Novac, Niculescu (Simatoc), Torjoc, Siclovan, Dumitrescu

(Fábián), Marian, Covaci, Bonatiu, Iordache.

Felhívás a szakszervezetekhez

A Szakszervezeti Tanács mellett működő Sport-Tanács kedden délután ülést tartott. Az ülést pénteken, augusztus 31-én délután 6 órakor folytatni fogják a helyi Szakszervezeti Tanács helyiségében. Tekintettel arra, hogy a szakszervezeti sportügyekben fontos határozatokat hoznak, a Sport-Tanács ezután is felhívja minden szakszervezet figyelmét, hogy a péntek délutáni ülésre kötelezően módon — írásbeli felhatalmazással ellátva — küldje el sportfelelősét. A Szakszervezeti Sport-Tanács. FELKÉRJÜK az összes ékszerész játékosokat, hogy ma délután 5 órakor okvetlen jelenjenek meg edzés végett a városi sporttelepen.

ELADÓ egy modern heverő, 3 darab matrac, 36-os női dísznőbőr cipő. Mészáros-utca 14, I. em. 2. ajtó. 11536

MODERN konyha, festett háló, előszobafal és kombinált butorok stb. eladók. Karolina-tér 9, butorüzlet. 11531

KERESEK azonnali megvételre kombinált szobát, rekamlét és szekrényt, szalonnagarnitúrát, mindezeket külön is. Cim a kiadóban. 11489

Alkalmazást kereshet

GYERMEKSZERETŐ, főzéshez értő közepkoru magános nő lakást és fizetést kap házimunka ellenében. Szondy-utca 7. 11468

TÖKÉVEL rendelkező társat keresek 50 hektár területű birtokhoz, hol elsőrendű kertészetet, teavajüzemet lehet berendezni. A gépek megvannak. Cimeket a kiadóba "Gazdálkodás" jellegre. 11478

UTAZÓKAT gyümölcsfa és gazdasági cikkek eladására alkalmazunk. Universal, Szabadság-tér 15. 11493

716/1945 E. K. T. szám. Az Unitárius Egyház Főhatósága, mint iskolafenntartó hatóság pályázatot hirdet a székelykeresztúri unitárius gimnáziumunknál ürességben lévő román nyelv, német nyelv, ének-zene szakokra az 1945/46. tanévre. A pályázók kéreéseiket adják be az Unitárius Egyház Főhatóságához címezve Kossuth Lajos-utca 9, I. 22. számú irodahelyiségbe. Határidő 1945 szeptember 10. 11566

PÁLYÁZAT tanítói állásra. A harasztosi, tordamegyei római katolikus egyházközség kántortanítói állásra pályázatot hirdet. Javalmazás: 3 szobás lakás, veteményeskert, 4 hold szántó és 4 hold kaszáló, 180 négyszögöl veteményes. Fizetés, püspöki segély. Az állás betöltésének határideje szeptember 10. Iskolaszék. 11563

EGY szakképzett autóműtős segéd azonnal felvétetik. Budai Nagy Antal-utca 122. 11559

ROMAN, magyar, német, francia nyelveket jól bíró, egy nyelven gyorsírnai tudó alkalmazottat keres az "Igazság" szerkesztősége, Szabadság-tér 7. Gr 11559

KERESEK megbízható intelligens bejárónőt 7-től 1-ig. Görögtemplom-utca 21. 11534

Alkalmazást keres

TANITVANYÓKAT rajz, festés, iparművészet, fényképszínezésre előkészít. Jelentkezéseket fogad délután 3-6-ig. Léva festőművész, Magyar-utca 23. 11382

MEGBIZHATÓ, jól főző közepkoru nő idős uriaszony vagy uriember háztartását vezetné. Választ "Jól főző" jellegre a kiadóba kér. 11543

INTELLIGENS, románul is beszélő, jó megjelenésű közepkoru egyedülálló nő elmenne internátusba vagy gyermekotthonba gondozónőnek, vagy valami más bizalmas állást keres. Esetleg házvezetőnőnek is elmenne. "Megbízható" jellegre a kiadóba. 11515

VÁLLALOK házaknál mosást. Timár-utca 26, hátul az udvarban. 11533

Ingatlan-lakás

KERESEK első gimnázista flam részére lakást ellátással zsidó háznál. Sternberg, Horea-ut 35, II. Telefon 657. 11466

SÜRÖSÉN, olcsón eladó 3 lakásos, kertes ház, beköltözhető lakással. Holdvilág-utca 67. 11494

MODERN villa a Rákóczi-ut elején sürgősen eladó. Cim Mócok-utja 41. 11519

HÁZAT ha venni, vagy eladni akar, forduljon bizalommal az "Express" irodához. Dózsa György-utca 6. 11217

LEGMAGASABB árát eladó házát az "Express" iroda által érheti el. Dózsa György-utca 6. 11217

DISZKRETESEN közvetítem eladó házat. "Express" iroda, Dózsa György-utca 6. 11217

KÖZPONTBAN keresek butorozott szobát egyredült személy részére. "Központ" jellegre. 11573

LAKÁST vagy házat cserélek Marosvásárhelyről Kolozsvárra. Négy szoba, fürdőszoba, konyha, nagy kert. Érdeklődni dr. Sava, Szentegyház-utca 38. 11323

KÖLTÖZKÖDEST fizetem két, esetleg egy szoba, konyhás lakásért. Lehet bombakárt ért lakás is. Lehetőleg fürdőszobás lakás. Cimeket Ordentlich, Arpad-ut 32, délutáni órákban. 11553

BUDAPEST XIV., Kassai-utl egy szobás összkomfortos lakásomat elcserélném kolozsvárral hasonló, vagy kétszobás lakással. Butorral együtt. Cim a kiadóban. 11553

KÖZPONTI 2 szobás összkomfortos lakásrészt cserélek hasonló nem belvárosival. Érdeklődni Rózsa-drogériában. 11550

ELADÓ háromszobás villa, 4 hold gyümölcsös, Dónát-ut elején 50.000.000 lejért. Klinikák körül 3 szoba, konyha, azonnal beköltözhető, 16.000.000-ért. Belvárosban 2 szoba, konyha, üzlet, raktár, műhely céljára alkalmas, 12.000.000-ért. Állomás mellett több üzletes nagy telekkel, gyárnak, raktárnak, szállodának, irodának alkalmas ház, 120.000.000-ért. Állomásnál, Dermata-hoz közel kettő szoba, fürdőszobás szép új ház, 14.000.000-ért. Dónát-ut elején kettő villaház 7.000.000-ért. Pasteur mellett villaház 1.700.000-ért. Vágóhid körül kettő szoba, konyha, kertés telek 8.000.000-ért. Istok ingatlanforgalmi iroda, Deák Ferenc-utca 11. 11551

PENZINTEZET keres megvételre: legalább négy lakrészből álló modern bérházat (lehet bombázott, vagy befejezetlen). Központban hazat, igénybevehető üzlet- vagy irodahelyiségekkel. Vegyi üzemnek megfelelő házat és tisztviselői részére 2-4 szobás modern családi villákat. Megbizva "Express" iroda, Dózsa György-utca 6. 11568

ELADÓ főposta közelében emeletes ház több üzlethelyiséggel, beköltözhető négyszobás komfortos lakással. "Express" iroda, Dózsa György-utca 6. 11568

ELCSERLÉNEM 1 szoba, konyha, előszoba, élelmiszerkamrárs házamat állomás környéki vagy kövartelepi házzal, vagy eladnám. Kassai-utca 23. 11529

KERESEK két férfi részére egy vagy két szobát butorozva. Cimeket "Kereskedő" jellegre a kiadóba kérek. 11560

Különlélek

GROSS ANNA a kolozsvári magyar egyetem orvosi kara által kiállított ideglenes leckelapját elvesztette. Az ideglenes leckelapot érvénytelennek nyilvánítja. 11463

KEREM azokat, akik Delmann Sándorné szül. Berger Ellával, vagy Delmann Sándorral együtt voltak deportálva és sorsukról tudnak, értesítsék levélleg Molnár Tibort Arad, Piata Avram Iancu 7, az összes költségek megtérítése mellett. 11465

DEPORTALASBÓL visszatérve, borbélyüzletemet újból megnyitottam Dózsa György-utca 16 alatt. Szives pártfogást kér Fülöp Herman. 11578

NŐI divatkereskedő tőkével és áruval társulna vagy nagyobb üzlethelyiségben helyet keres cikkolnek árusítására. Ajánlatokat a kiadóba "Divatkereskedő" jellegre. FELKÉRLEM azon deportáltakat, kik tudnak Grünstein Béla nagyváradi fatermelőről vagy feleségéről, értesítsék dr. Váradi Károlyt Arad, Regina Mária 18. 11554

BUDAPEST—GYÖRBE utazok. Mindenféle megbízást vállalok. Györgyfalvi-ut 68. Délután. 11530

A VOLT kolozsvári Magyar Királyi Ferenc József Tudományegyetem által ifjabb Mihály Károly gyógyszerész-hallgató részére kiállított leckelapját elvesztett. Érvénytelen! 11521

KUNJIKAI gyógymasszőr és pedikűröző privát házhoz meghívásra elmegy. Cim: Muzsám-utca 12, ajtó 3. A kapun tessék zörögni. ELŐKÉSZITÜNK magántanulókat és rendszeres tanulókat vizsgára, pótvizsgára. Ugyanott horgedlőrák. Diplomás fiatalemberek. Józsa Béla-utca 31. (Rákóczi-ut mellett.)

KI TUD ROLUK ?

Karádi Nagy Ferencről, a kolozsvári plarista gimn. VII. oszt. tanulójáról, akit utoljára Salzburgban (Ausztria) láttak. Értesítést kérnek szülei Kolozsvár, Petőfi-utca 38, vagy a "Világosság" szerkesztőségébe. Winkler Karola volt kolozsvári vármegyei tisztviselőnőről, akit utoljára ez évi március 31-én Fürstenfeldben (Ausztria) láttak. Értesítést kér Karádi Nagy Lajos Kolozsvár, Petőfi-utca 38, vagy a "Világosság" szerkesztőségé. Szénási Tibor, a kolozsvári géptipari iskola volt tanulójáról (született 1925, szamosújvári illetőségű), aki mint levante a fertőszentmiklósi műemesteri tanfolyamon szolgált. Értesítést kérnek szülei Szamosújvár, Stefan cel Mare 25 címre. Kovács János hivatásos, kinek tábort postaszám L. 843 volt. Utoljára október 7-én adott életjelt magáról. Értesítést kér felesége Kolozsvár, Mócok-utja 106 címre. Gergely Róbertől, akit szeptember 9-én vittek el Tordáról Fokásnyai irányába. Értesítést kér Nagy Gáborné Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 20 címre. Zenkó Sándor tart. honvédről, kit 1944 április 9-én vittek Szilágysomlyóra a 26/1. I. századdal és onnan április második felében vittek Lengyelországon keresztül. Értesítést kér Zenkó Sándorné, Holdvilág-utca 32.

Használja az egész világ által elismert

PARCOL

Amerikain skin tood Buenos-Ayres bőrkonzerváló arckrémel.

PARCOL

puder, a bársonyos arcból titka nyolc színben és a többi

PARCOL

készítményeket.

Kapható minden jobb szaküzletben.

Új autóbussziárat

Kolozsvár—Mocs—Sármás Marosvásárhely közől.

Kolozsvárról indul reggel 6 órakor és délután 3 órakor. — Marosvásárhelyről indul reggel 6 órakor és délután 3 órakor.

Kényelmes, párnázott ülésű csukott autóbussz. Kolozsvárról a főposta határmögötti autóbusszállomásról indul. — Marosvásárhelyről a főposta melletti autóbusszindulási helyről. Jelenlegi menetrend.

Kun női szabo

házaénkezett és megkezdte működését, NAGYSZAMOS-UTCA 22. Zsidókorház mellett. — Megnyílt a szabászi tanfolyam. Jelentkezni lehet egész nap.

Veress, Horváth

mindent szállit. Iroda: Vasut-utca 1.